
HTW Chur
Telekommunikation/Elektrotechnik, Mathematik 3, T. Borer Fourier-Transformation

Fourier-Transformation

Fourier-Transformation F

F : A → B

x(t) → X(ω ) = F{ }x(t)  := ∫
-∞

∞
 x(t) e-jωt dt (ω∈R)

A = Originalraum, Originalbereich, Zeitraum, Zeitbereich
= Menge aller Originalfunktionen bzw. Zeitfunktionen x(t)

B = Bildraum, Bildbereich, Frequenzbereich, Spektralbereich
= Menge aller Bildfunktionen bzw. Frequenzfunktionen X(ω )
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Inverse Fourier-Transformation bzw. Fourier-Rücktransformation F-1

F-1 : B → A

X(ω ) → x(t) = F-1{ }X(ω )  = 
1

2π ∫
-∞

∞
 X(ω ) ejωt dω
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Symbolische Schreibweise: x(t)    X(ω )
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